 很多人关心这个问题，因为这涉及到喇叭是否容易烧毁的问题，如果我们孤立的去讨论的话，将不会有正确的结果，无论是音箱功率比功放大还是反过来，结果是既对也错！有个关键的因数，就是我们所配音箱的声音输出能力到底能不能满足我们这个场所对声压的需要，并具有余量，否则，这个关于功率匹配问题的讨论永远也不会有正确的答案。 

    我们来探讨一下在不同情况下所出现的如果： 

    一．音箱的输出能力不够，满足不了应用场所对声压的需要，这情况下： 

    1.当功放的输出功率比音箱的承受功率小，结果是功放开到超载，产生削波失真，也满足不了音箱对功率的需要，显然，音箱不能输出它能输出的最大声压，自然，也就满足不了我们对声压的需要，表面上，音箱好像是安全的，只是声音不够和失真不好听而已，但实际情况是由于功放已产生了削波失真，它输出的已经是变成具有方波特性（也带有直流成分）的音频信号，而这个信号中，高频率信号的比例成分已远远大于正常音乐信号，通过音箱分频器分配到音箱高音单元中的电功率大大高于正常值，将超过高音单元自身的承受能力，高音单元会损坏，同时，过大的方波信号成分也会给低音喇叭单元造成过载损坏。2.当功放的功率大于音箱的可承受功率，比如大一倍（按照声音最佳的原则，需要这样配置）则由于我们对声压的需求而迫使功放需要满功率甚至超载输出来驱动音箱工作，音箱将长时间在超过它额定功率的情况下工作，也必然会损坏，通常是损坏低音喇叭单元。 

    结论：我们在配置音箱的时候，音箱数量一定要足够，不能因为预算限制的原因就去压减数量（这是个矛盾，硬来的话，将会给我们自己的售后和收款带来麻烦），要让音箱系统输出能力足够大而且有足够的余量，需要起码20DB,大约十倍，这还是个保守的数字，因为音乐信号是动态的，信号的动态范围轻易的就超过100DB(十万倍)，比如，一个剧场，根据对声压的需求，通过灵敏度等数据换算出需要的功率是240W,那我们给它配置的系统功率就要按留有十倍余量的2400W（一般剧场的表演还比较温和），这样，我们才能保证音响系统能够送出很好的无失真声音和具有很高的安全稳定性，当然，这样的系统造价就要比那些没有功率余量的系统要高，但它带给用户的将是高水准和高稳定的服务，相反，那些没有功率余量的低价系统，由于没有功率余量，系统经常工作在过载状态下，声音不好不说，还可能需要经常性的进行维修，给用户带来的将是高昂的使用成本和由于客人对声音的满意度不够而影响生意，很遗憾，我们很多人看不到这点。 

    二．音箱有足够的输出能力并具有足够的余量，能完全满足我们的声压输出的需要，在这情况下： 

    1.当功放的功率比音箱的承受功率小，结果是功放开到过载，，也满足不了音箱对功率的需要，显然，音箱不能输出它能输出的最大声压，自然，也就满足不了我们对声压的需要，当然，跟（一）的情况不同，由于音箱的输出能力足够和已留有余量，所以，尽管没达到它应有的输出声压，但还是能满足场所的声压的需要，只是没有多大的余量，功放通常也不一定需要开到过载，所以，实际的情况会比情况（一）要好，但它浪费了音箱系统的功率余量，浪费资金，同时又没达到应有的表现。 

    2.当功放的功率大于音箱的可承受功率，比如大于一倍（按照声音最佳的原则，需要这样配置），当音箱系统本身有足够的功率余量，平时在远远低于它额定功率的状态下就已经能满足我们对声压的需要，那么，功放平时加载到音箱上面的功率就可以远远低于功放的额定输出功率，有大量的功率储备用于应付瞬间超强的信号峰值，系统没有机会超载削波，自然，也就不会有长时间的超额功率加载在音箱系统上，整个系统工作在轻松状态，声音也会最好，整个系统的稳定性和安全性就有充分的保证，系统的维护维修工作就可降到最低，用户的使用成本也就降到最低，这就是所谓的高买低用，由于客人对声音的满意度达到最高，对生意就很有帮助。
